



Na sastanku bilo je i o tem govora, da se s ovom podrškom nastupje nitko okoristiti van onaj, koji u istinu radi. Ni nadzornici kod radnje, ni občinski odaslanici nemaju pravo na veće dnevnice ili odštete nego li je to obzirom na veliku biedu pravo i pristojno.

Naknadno doznajemo, da je ministarstvo doznači jošte sljedeće podpore:

1. Za občine: Jelšane, Podgrad i Matevija u političkom kotaru Volosko, za sada K 30.000.

2. Za občine kotara Poreč K 50.000.

3. Za potrebne občine Savudrija, Sv. Petar itd. (občina Piran) K 20.000.

4. Za občine na otoku Krku K 25.000.

Sve ove svote upotrebiti će se za provedenje javnih radnja. Za one kotare, odnosno občine, koje bijahu tučom ili mače ostečene, a za koje nije jeste do sada ništa stiglo, stići će podpora naknadno.

## Pogled po Primorju

### Puljsko-rovinjski kotar:

U subotu svi u „Narodni Dom“! U subotu dne 3. februara t. g. moramo Slaveni Pule pokazati što možemo, koliko vredimo. Toga namje dana priredjuju sva slavenska narodna društva u svim provincijama Narodnog Doma veliki ples za hrvatske škole u Puli. Zato i rekusmo, da moramo svi Slaveni Pule tog dana pokazati svu jakost i snagu svoje narodne svijesti time, da ne samo svojim doprinosom za slavensku materinsku rič, nego i svojim prisućem učestvamo tu narodnu slavu i poštovanjem odboru iskažemo počast i hvalu za trud što ga je uložio, da taj ples materijalno i moralno po celokupnu slavensku stvar i narodnu čast što ljepše i sjajnije upadne.

Uzavina na plesje vrlo misli: K i po osobu, bez razlike, a u brojevima doprinosi koji, obzirom na plemenitu dobrotvoru vrhu, preporučamo da budu što obilniji, primaju se sa zahvalnošću.

Kako smo već zadnji put rekli pristup na taj ples ne samo je dozvoljen svakome našemu, nego dapače pozivljamo i ovine sve naše u Puli i okolici i najručije preporučamo da 3. februara t. g. dodju svi u Narodni Dom. Oni pak, koji ne će moći nikako doći neka se sjete tog plesa u korist hrvatskih škola kojim svotom i tako pokazu, da su barem duhom prisustvovali plesu.

Odbor se posrbio da te večeri svaki pojehot i mladi i stari nađe dovoljno zabave po volji, bilo u plesu, bilo u pjevu, bilo kod „čarice razgovora“. Uz to je odbor dao vrlo lepo ukrasiti veliku dvoranu, što priredio i sve prostorije Čitaonice za zabavu i okripu gostuju, dok će gosti na i kavana nadoknaditi eventualni nedostatak i pružiti u dovoljnoj mjeri svakomu svoje.

Ovdje za sada izdajemo još jednu tajnu, da će se se name te večeri predstaviti jedan talijanski balet, koji će nastupiti za tu večer biti priredjen i dolaskom.

Po svim tim pripreavama sudimo, da će u subotu večer biti pravi narodni slavenski sastanak vala i junaka u vrijeme kolob.

**Veliki ples Sokola.** Po običaju prijašnjih godina održavati će i kotarski Sokol u Puli svoj Veliki ples u subotu dne 10. februara t. g. Kako je poznato „Veliki ples“ Sokola na piazu je od prvih godina po svom kraju i organiziran te bi je nam poželjno, koji taj ples učestvovati u velikom. Taj ples početi svake godine zanimanje ne samo u našem narodnom krugovima nego i u talijanskom občinstvu,

koje rado propitkiva za „veliki ples“ i mihi koga slavenskog znanca ili susjeda za poziv.

Sadašnji odbor našeg Sokola pregleduje je živo, da priredi Sokolski veliki ples i ove godine, te ga nesamo uzdrži na visini prošlih godina nego po mogućnosti svojim sjajem i nadkrili dosadašnje.

**Razpust občinskog zastupstva u Puli.** Bježimo po novinarskoj dužnosti vjest izvanzakih novina, da kam vlada razpusti občinsko zastupstvo u Puli te imenovali svoga komesara kao upravitelja. Povod bitu k tomu da je dao odstup dvojice obor. Sjećajmo, koji da su došli u sukob s većinom. Nama nije o tom razpustu ništa poznato.

**Štrajk občinskih namještenika u Puli.** U našem gradu strajkuju od osam dana i mnogobrojni namještenici kod raznih občinskih zavoda, pisara, mungare, vodovoda i dr. Ovi su napuštali radnju jer im bijaše običaj, da će im s placu ili dečevniti poboljšati, pošto nemogše dalje s dosadašnjom placom uzdržati. Nu gospoda na oboru neodržase rič i radi toga je nastao štrajk.

Nekoje strajkujuće namještenike (plinarne, vodovod) zamjenjuju vojnici ratne marice i di i privremeni radnici. Občinito se drži, da je štrajk izazvan prkosom nekoje gospode na magistratu.

Tim strajkom dovela je kamora na municiju celo građanstvo, osobito pak svi obrtnike u lepi položaj. Svjetlo po gradu dobivamo od mjesečina (u toliko smo još slobu ovo dana), po kavanaama i drugim lokanima vidi se ljude zgurene na stolu uz lojevicu, električni tramvaj stoji, a svakovrštno smeće rest puljske ulice. Nekoje ulice su tako nasute snječem, da je prolaz nemogac, što radi smrdže što radi prijeza. I to je darovao gradu taj „unijalni“ radnik Dr. Varetom; nedavno naprto oboru par milijuna dega, sada prouzročio građanstvu do milijun štete.

Občinito svih strika držali su već par skupština kao posvjed proli občini, što nije znala i još neće da zaprieči štrajk od k jez imaju svi ogromnu štetu. Danas po podne drže opet skupštinu na kojoj će i oni zaključiti štrajk, name zatvoriti će sve dućane, gostione, kavane i druge poslovnice. Tako bi se moglo dogoditi, da bude u Puli sve štrajkovalo, i radnici i poslodavci.

**Zahvala.** Podpisana se u ime škole djece najsrdačnije zahvaljuje velečasnijem g. Niku viš. Mardešiću na darovanju suduškina i voću mladeži ove škole — Branka Bart hr. učiteljica u Jadransku.

**Glavna skupština Hrvatske Čitaonice u Medulinu** U nedjelju 28. januara t. g. održavala se je 21. glavna skupština ovog društva, kojju je prisustvovali veliki broj članova. Iz izvještaja glavnog vodimo da je i od prošle godine amu društvo jako napredovalo. Broj članova povećao se na 170, dovedeno romiti naša 4000 kruna, a osim toga sastupili su i društvenu glazbu, koja lepo napreduje.

Buduć Medulinsku glazbu jedina narodna glazba na Puljskom, preporučamo ju rediteljima i narodnim društvima, osim što pak onima koji nam pripomne već običaje, da se uzimogne razviti na čast i korist svih nas.

**Iz Barbana.** Predi hrvatskoj dana je održan u našoj sveučastni lipovi kroz razgovor u občinski uredu, a na prozor pospeli su se po jeftinim cijenama i medera prvoikom, kog su djekli u čemu jednog privatnika. U općem slučaju uredu je stiglo bacati vredovne spise, stran skare i u g. u. u. u. od K 12 i. g. koji se imalo nalazio u ladu, je lo g. pose g. stola. Ne, na bilo došla, već su po čiji je istog po zadrž stola ostarih „umjetine“ na prozor

skoj Injizi, koje su izmetine tako se čini. Pravo je bolje ne čepiti k „Rok“ Novog Lita“, kad je rekao, da je uzrok ubojstva.

Nakon par dana domo je skare jedan pastor, koje je našao zatučene u zemlji na osamljenom mjestu udaljenom od mjesta Barbana oko 8—10 časaka, kad je pasuci oвец sakupljao građu. Taj je lopov odnesao sakriti skare, bojeći se, da se iste nebi kod njega našle pa da bi moglo biti naopako.

Primjetiti mi je, da je drugi pisaci stol sa taticama ostac n-taknut, a isto tako i blagajna.

Rekoh da je i blagajna ostala ne taknuta, jer ovaj koji je kroz prozor u občinski uredu provalio, nije za nju imao zrela zube.

Opominjte se stoga te junake fakine, da se unaprijed okane tog ružnog posla, jer bi im dođuceg puta lahko prisjesti moglo.

**Zabava u Rovinjskom Selu.** U nedjelju dne 4. t. m. u 2 s. po podne održat će Hrvatska Čitaonica u Rovinjskom Selu svoju glavnu godišnju skupštinu. Poslje skupštine biti će u Čitaonici zabava s plesom koji počinlje u 5 s. po podne a traje do polnoći.

Pozivlje se svu okolicu i sve sumješćane naše misli, da nas mnogobrojni posjete.

### Lošinjski kotar:

**Mali Lošinj Zabavištu Družbe sv. Cirila i Metoda** za Istru u Malom Lošnju darovao je mnogogjetni vjerni prijatelj istoga gosp. Mag. Ph. Hinko Britl i supru ga mu Kalarina u ime Božićnoga dara K 10 za koje im ovim budu izražena najtoplja hvala! Platilo im Bog!

### Krčki kotar:

**Dobrinj (Visoka starost).** Na 21. snečnja o. g. umro je u selu Zeslicu Tome Gržetič, rođen dne 19 ožujka 1812. Umro je dakle u stotoj godini života. Po kazivanju samog pokojnika još nije nitko u ovoj općini, što se znade, došao do takove starosti i u obće to je veliku rijetkost za cijeli ovaj otok. Iati je sin poljodjel-skih roditelja, a i sam je bio po zanimanju poljodjelac. Bolovao je samo par dana pred smrću, a mače nalazio se je uvijek u posve dobrom stanju. Pokojnik je zadnji čovjek u ovoj občini, koji je kroz čitav život nosio staru narodnu nošnju (bragaše) a s njim dakle ponestaje i narodne nošnje u općini Dobrinjskoj.

### Voloski kotar:

**Zašto je Dr. Červar položilo zastupnički mandat** U posljednjem broju Vašeg čitrenog lista osvrnuo se je jedan izbornik na ovo važno i talostno pitanje.

Dozvolite zato, g. uređniče i meni par riječi o tom pitanju.

Nikako ne stoji ono, što je Vaš dopisnik u svom članku ustvrdio, name da nitko osim Dr. Červara ne zna za razloge njegove demisije i da su to njegove osobne tajne i osobni razlozi, koje će on valjda pred svim izbornicima otkriti. Naprotiv se je otuda u prvom početku razglavilo, dapače je sam g. bivši zastupnik Dr. Červar rekao, da je uzrok njegove demisije taj, što se je na jednoj sjednici opć. zastupstva u Kastri predložilo, da mu se dade nepouzdanost. Taj je razlog bio na večer u prvom sastanku kluba naših zastupnika, a kojju je povin Dr. Červar položilo mandat. To govlje malo tko urezna, pa je ja i ja, da je Vaš dopisnik slabio u čitrenju. Ovo pitanje. A mi ne čudo, jer se taj demisija u javnosti do sada tako malo govorilo i pisalo, da je cijela stvar bila kao nek u tajnostvenim. Iam pokrivena.

Pravo je bolje ne čepiti k „Rok“ Novog Lita“, kad je rekao, da je uzrok ubojstva. učiteljstva, jer se znade, da je ovaj predlog o nepouzdanosti u Kastri bio posljedica država Dra Červara kod večnjaja „Narodnog vijeca“ u Pazinu, gdje se je govorilo premještenju učiteljstva iz Kastva. Ovo doista za nas nesretno pitanje ima uzine i ovu žrtvu a koliko li će ih još imati?

Šteta je samo i velika šteta što se je g. Dr. Červar obazirao na to pa u nagio položio mandat i tako s jedne strane izbirmice svoga zastupnika, a s druge strane imal podpuno povjerenje, a s druge strane prouzročiti će ponovnim izborima nove izravice i borbe, koje mogu biti od vrlo teških i nedoglednih posljedica.

Kad bi u našim narodnim redovima bilo više sloge i boljeg rada, uvjeren sam, da bi se bio našao način, da se to zaprieči pa da g. Dr. Červar povuče demisiju, ali to se nije dogodilo. A zašto se nije moglo dogoditi, razumjet će lako svatko, komu je nas nerad i naša dizorganizacija poznata! — Drugi izbornik.

**Izbor zemaljskog zastupnika u kotaru Voloskom** Dne 25. pr. m. bio je sastanak pouzdanika u dvorani „Narodnog Doma“ u Voloskom u svrhu dogovora radi kandidata. Radi veoma slabog vremena na sastanu pristupilo je jedva desetak izbornika seo-kih općina istog kotara. Neznamo što je na sastanku zaključeno, ali želja je većine dotičnih izbornika, da se sazovu sastanci u slietima, gdje će se dotični izbori dne 3. marca obavljati, pa da se ondje sasluša želje izbornika u pogledu postaviti se imajućeg kandidata i prema tomu uzme u obzir što većina istih želi.

**„Narodna Radnička Organizacija“** za Volosko Opština kitar\* obdržavati će u nedjelju dne 4. februara 1912., u 10 s. prije podne, u velikoj dvorani „Narodnog Doma“ u Voloskom svoju II. redovitu glavnu godišnju skupštinu sa sljedećim dnevnim redom: 1. Pozdrav predsjednika; 2. Izvještaj a) tajnika, b) blagajnika, c) revizionalnog odbora; 3. Izbor a) upravnog odbora (t. j. predsjednika, 10 odbornika i 5 zamjenika), b) nadzornog odbora (3 člana i 2 zamjenika), c) dvaju pregledavača računa; 4. Slučajnosti.

Umoljavaju se svi drugovi, da dodju na tu skupštinu u što većem broju. — Upravni odbor.

**Kotarska Gospodarska zadruga** Volosko Opština izpravlja oglaš dana glavne skupštine tim, da će ona biti ne 10. nego 11. februara.

**Vjenčani.** Dne 27. jenara t. g. vjenčano se u Opštini g. Dr. Ivo Orčić, odvjetnički kandidat u Voloskom, sa go-poljotom Avelinom Jurković. — Bilo sretno!

**„Istarska vila“ u Kastri** održavala je dne 14. pr. m. svoju redovitu ovogodišnju glavnu skupštinu. Iz tajnog izvještaja saznano smo kako je isto društvo prošle godine u moralnom i materijalnom pogledu izvrstno napredovalo. Dobitka imalo je do 5000 kruna a odbiv potrošak povećala se je imovina za nekoliko stotina kruna u gotovini, a povećao se inventar sa pokretnimama, osobito sa glazbalama i krasnom novom društvenom zastavom. Pusto se je bilo predjednom zabralo, izabrano bio je jednoglasno predsjednikom opće objavljeni pć. ljčnik g. Dr. Kaje tin Dabović.

Dne 20. pr. m. dao je „Sokol“, odo tog društva tramo ispsti zabavu u Kastri.

**„Bratovština hrv. Udi u Istri“** održavala je dne 17. pr. m. u Kastri redovitu godišnju skupštinu. Čyčno da je društvo prošle godine pobedilo prileću svetu djackih podpora i da se je sa svim tim društvena imovina za njeguju stotinu

povećala. Očekujemo obširniji izvještaj sa strane odbora, u koji birani su svi dosadašnji odbornici.

† **Ljudevit Duklč.** Dne 26. pr. m. umro je u Matuljama od upale na plućima proto Viko Duklč u dobi od blizu 60 godina. Kao zidarski poduzetnik sagradio je, kad se počela razvijati, prilican broj villa na Voloskom i u Opatiji. Zato su ga g. 1886, kada se je nastojanjem g. Dra M. Laginje ustanovila Delavska škola u Kustvu, kastavski obrtnici birali kao člana svog stališa u odbor iste škole, u kojem odboru bio je članom i sudjelovao sve do svoje smrti. Pokojnik bio je do god. 1895 više puta biran u opć. zastupstvo u Kastvu i u svojstvu opć. sarjetnika bio jedan od boljih zastupnika općinskih. Za početka narodnog preporoda, osobito u doba Cuderovih i tabelarskih smutnja, bio je jedan od agilnijih narodnih agitatora prigodom različitih izbora u zemaljski sabor i carevinsko vijeće. Usljed intrigantskih spleta zašao je pokojnik g. 1896 u nesretnu Krstičevu stranku, što je kasnije mnogo puta pozalio te se častno vratio opet u narodno kolo.

Pokopan bio je u petak 26. pr. m. j. uz veliko saučesništvo naroda na groblju sv. Lucije u Kastvu. Uz rodibu i prijatelje sprovodila ga „Udruga sv. Mihovila“ koje je članom bio, in corpore sa zastavom na čelu; opć. odbor sa načelnikom i učiteljsvo „Delavske škole“ u Kastvu sa djacima. Vence sa narodnom trobojkom položila je svom članu na grob Čitaonica „Nada“ u Matuljama i „Udruga sv. Mihovila“ a u ime istoga društva opravilo se njime na grobu predsjednik g. Jenko Pavlinič, uskliknuv mu društvo trokratni „Slava“.

I mi kažemo: Lahka ti bila domaća gruda dobro Viko!

**Udruga sv. Mihovila kod Rušeš** obdržavati će dne 2. februara u 2 sata po podne svoju ovogodišnju glavnu skupštinu u sjelcu društva kbr. 80 u Rušešima. Ču jemo, da ova udruga lijepo napreduje, da izdaje lijepih podpora svojim članovima, kojih broji već preko 160 i da je i prošle godine povećala se društvena imovina sa preko K 600. Samo tako napried!

## Pazinski kotar:

**Za Družbu.** Na predlog g. Stihovića učitelja sabrano je na Stjepanje u Lin daru K 22-14 za družbu sv. Ćirila i Metodaa, koji iznos bi izručen blagajniku ta mošnje podružnice; na predlog istoga sabrano bi na sv. Tri kralja, K 21-06 za djačko pripomoćno društvo u Pazinu.

## Porečki kotar:

**Iz Novaki kod Motovana.** Pred malo dana obdržavala se je u škol-kun prostorijama u Mot. Novacima skupština Podružnice družb. sv. Ćirila i Met. da, koja je žalbože nekakvo vremena prvo malko spavala.

Premda nije bila ista bog zna kako sjajno posječena, oni koji su dšili pokazali su željeznu volju za rad i napredak društva. Iza otvorenja skupštine podjeljena na bjaše riječ našem g. učitelju, koji nam je na lep način prikazao rad Družbe sv. Ćirila i Metodaa i svrhu njegovih podružnica.

Poslije se je preslo na izbor u vog odbora, koji je obrćao da će se svom dužnam zauzeti za prevat društva.

Istog se je već dana sabralo oko K 40.

## Koparski kotar

**Buzet-Sv. Martin.** Ovogodišnja skupština „Zemljoradničke Prosvjete“ ispala je

pobvalno u svakome pogledu. Ljudi je toliko se nabralo, da su sve prostorije „Gospodarskog društva“ bile upravo prenakrcane. Osobito Svetomartincani pratili su pomno tičk skupštine, na kojoj se izreklo sa strane govornika dosta krasnih i poučnih riječi, koje bi trebalo, da si zemljoradnici dobro upamte, a ne samo upamte, već da uzmuš je one preporuke i izvesti. Osim predsjednika i tajnika nada sve su se dirnule slušatelja skladni govori gg. Sancina, Šepić a i Justi a, iza kojih je slijedilo burno pleskanje. Pored toga ugodno su nam uspomenu ostavili glazbari herpeljskog društva „Sokol“, koji nijesu štedili truda, da došljake i seljane divno pozabave. Sve mirno i skladno do končao se veseli dan. Eh, kamo sreće, da lakav red ustraja i u buduću!

„Zemljoradnička Prosvjeta“ izabrala je toga dana svoj novi odbor, koji ima da se uredi na prvj odhorskoj sjednici. Ljudi su, u kojima polaze se svu nadu, da će za svoga upravljanja, društvu podati, što veću djelatnost. A tako i vatja! Treba, da sve one riječi, koje se na skupštini čule, postanu u istinu činjenica, a ne da ostanu glas vapjućega u pustinji.

**Slum.** U nedjelju 7. siječnja o. g. držala je ovdješnja podružnica sv. Ćirila i Metodaa svoju godišnju skupštinu. Da se naši seljani zanimlju za svoju podružnicu, svjedoči najbolje to, da su se tog dana skupilo za našu „Družbu“ K 152. Lijepa je to svotica za selo od 400 duša. I staro i mlado očekuje željno dan skupštine, a blagajniku nije treba da klatari od kure do kuće, jer svaki član dolazi na skupštine i donese svoju članarinu i darak ovrvhu. A kako je tek zanimivo nabacivanje plesova. Vidjet ćeš starea, koji veselo plati 2 do 3 kruze, da se sam zavrti.

I prigodom narodnog blagdana 5. ožujka sjete se Sluonci naše prezasluzne „Družbe“, jer se svake godine sabere 10 do 16 K, a sabralo bi se i više, da nisu ljudi u to doba rastrkani po svijetu, da što prisluže, jer ih ove gototinje ne mogu sasvim obskrbiti.

Red je na koncu, da se zahvalimo svima iz okolice, što su nas na dan skupštine posjetili, a pomene našom gosp. zastupniku Sancinu, što je iza skupštine držao lijepo predavanje o gospodarstvu osobitim obzirom na naše prilike.

**Iz Sovinjaka** Daje se na obće znanje, da će podružnica Družbe sv. Ćirila i Metodaa za Istru u Sovinjaku dne 4. februara 1912 iza velike sv. mise obdržavati svoju glavnu skupštinu u bezplatno ponudjenoj kući Antona Žigante i to sa običnim dnevnim redom.

Iza sjednice ples. Mladici priliku ne zapustite jer se tieč narodne svrhe! Za mnogobrojno prisustvovanje preporuča se — Odbor.

## Franina i Jurina.



Fr. No si malo videl Jure kako bi se otel lovranski apr-ano delat posten.

Jur. Ja ma na lahte; zač mu ni glava ni već cela.

Fr. Ja moj kumpare, ma on bi otel delat furori a čekakoveim liste, pak se i

njima lere i pere polle učinjenog posla.

lur. Ja, nebito mu poe delat operacion va Apr-ano, pak bi bil morda jos i danas cel, ali sakako čit.

## Razne primorske viesti.

**Glavna skupština političk g. društva za Hrvale i Slavence Istre.** Na slijednjoj sjednici odbora našeg političkog društva, obdržavanog u nedjelju u Pazinu zaključeno je medju ostalim, da se sazove glavna skupština toga društva u nebelju dne 25. februara u 2 sata po podne u prostorijama društva „Zora“ u Opatiji. Za tu skupštinu sastavljen je slijedeći dnevni red: 1. Nagovor predjednika 2. Izvještaj tajnika 3. Izvještaj blagajnika 4. Promjena pravila. 5. Izbor novog odbora i 6. Eventuala.

Odbor je osim toga razpravio i nekoga druga važna pitanja a bavio se je i sa predstojećim popunthenim izborima za istarski sabor.

**Pregovori za narodnostni mir.** Prilogu petka bjaše za sada posljednja sjednica, na kojoj su se vodili pregovori izmedju hrvatsko-slovenskih i talijanskih zastupnika radi narodnostnog izmirenja u Istri. Odaslanci objiju stranaka dogovorise se, da će dosadašnje uspjehe priobčiti svojim klubovima i odnose zaključke prijaviti pismeno g. namjestniku. Na taj će se način, po našem sudu, izmijenjivati pismeno misli ili predlozi klubova jedan drugomu i kada bude — ili ak bude — postignut sporazumak, tada bi se odaslanci obiju klubova valda opet sastali.

**Državna podpora radi tačće.** Sudeći od nastradalona pučanstvu. Duznajemo iz pučnada izvora, da je ministarstvo na prošne predloge i preporuke naših Državnih zastupnika doznalo c. k. namjestničtvu u Trstu:

1. Za občine Dekani, Dolina, Otizla-Klan c. Buzet i Roč podporu od K 230 000.
2. Za občine Ješane, Podgrad i Muterija za sada K 30.000.

Ta se podpora imade upotriebiti jedino za provedenje javnih radnja, koje moraju biti takove naravi i takova obsega, da se ih može provesti tom podporom, kojom se mogu koristiti samo siromasi i u istinu potrebni.

**„ABC.“ („Dobriča“ za pučku prosvjetu.)** Nije ovdje mjesto, da jadikujem, da pravim jeremijade nad postocima nepismenog naroda u Istri. Stara je to tužaljka, poznata svima. Pametnijji je tihi, realni rad za pučku prosvjetu, samo ne treba ništa odgadjati, oklijevati, frazirati, već žurno latiti se posla.

Posvijem s toga sve radine prijatelje pučke prosvjete, da se u pogledu tečaja za nepismene obrate na adresu: **Akademska prosvjetna društvo „Dobriča“ (Abecolno Gorica (centr. sjem-nište))**

Društvo je kupilo od zagrebačkog Abecolba sve potrebštine (Abecedarke i upute) pa će ih svim zanimavcima, koji se prijave za osnutak analifetskog tečaja, dati badava. U narodžb. treba naznačiti broj analifabeta.

Članovi društva „Dobriča“ drže kroz djake ferije sami analifetske tečaje a kroz školsko vrijeme upućiramo u prvotne red u seljake, vještje pismu, svetonike i pučke učitelje, da se za taj plemeniti rad zauzmu. Lahki se tu posao, a samo kroz dva mjeseca polučit se liepi uspjeh.

Pitanje upute dobit će učitelju tečaja kod spomenute adrese — Josip Sironic, glavnik predsjednik „Dobriča“

## Priposlano.\*

Istini za volju odgovaram dopisniku „Naša Slova“ br 50, Etnosti br. 344 i svima ostalima, koji se zanimaje za već objavljen izbor župnika u Motovunu koliko slijedi:

Glede hrvatskih želja škole motovunske uzalud bito bi tražiti jednu samu riječ, posto je nama veoma dobro poznata vrsnoća obih bivših činodata.

Sto je pak tieč odgovora na sve dopise o toj stvari glede u j. osobe — kojima nisu poznati odn. staj motovunščine — odgovaram u kratko.

1. Bratu je bilo ne izmed talijana i hrvata, već izmedju oba talijana, jer ako je g. kanonik Ivan Majer po mljeku slaven, sasvim tim odkad je stupio u javni život, poznaje ga sve kao revnog talijana (vidi li „Giornale“ od 6/12. ex 1911.) u za takova ga je poznavala do dana izbora i cijenjena „Naša Slova“.

2. Osim toga poznata je činjenica — najveće rano zalalo je g. kanoniku Majeru odkad je došao u Motovun sve do dana dana današnjega — izključivo i najintimnije općenje sa najzakletijim protivcima našeg milog i kratkog hrvatskog žvlja na motovunščini, koji onoga nikad ništa lobra i korisna od njih primili, već jedino pelin na svim granama javnoga života.

Evo uzrok moje i mojeg puka postupku, a nipošto kakvo osobno prijateljstvo. Kaldre, dne 27. siječnja 1912.

Matko Fabljančić, izloženi kapelan

\* Za članke pod ovim naslovom ne odgovara uređništvo.

## Društvo za štednju i zajmove u Omišlju.

Usljed zaključka sjednice ravnateljstva od 31. prosinca 1911. daje od danas u napried Omišljanki posujdnica članovim i obime Omišalj zajmove za gospodarske vrhe uz sledede uvjete:

1. Za kupnju i sadjenje trsja potrebni novac daje posujdnica uz 1% (jednu posto), to jest za svakih sto kruna zajma jedna kruna kamata na godinu.

2. Za nabavu blaga (2%) dva posto to je, za svakih sto kruna zajma dvije kruna kamata na godinu.

Ove zajmove daje posujdnica na 4 godine uz jamstvo jednog poruka.

Posujdnica ima pravo iskati povratok zajma u roku od 3 mjeseca sa 5% kamata u slučaju, da zajmoprimalac nije upotriebio pozajmljeni novac u onu svrhu, koju je kod podpisnja zadužnice označio.

## Pozor tamburaška i pjevačka društva.

Naručite za pokladne zabave novo izasle saljive igrokaze. Saljive skladbe (kuple) sa pratnjom tambura i glasovira i nove tamburaške partiture od Stahuljaka, Hruze, Farkaša, Machača itd. kod prve sišačke rukotvornice tambura

**J. Stjepušin, Sisak.**

## PEKARNA

## LJUDEVIT DEKLEVA

Via Campa Marzia br. 5 - Podružnica u Siroznoj 14.

**Prodaja svježeg kruha tri puta na dan.**

Direktna poslužba u dom i u javne lokale.

Prodaja svakovrstoeg brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni Poslužba brza i točna.

Najbolji češki izvori:



## Jeftino perje za postelje!

1 kg sivo, dobro očišćeno 2 K; bolje 3-40 K; prva vrst polasvijetlo 2-60 K; bijelo 4 K; bijelo, pahuljasto 5-10 K; 1 kg najfinije, kao snijeg bijelo, očišćeno 6-10 K, 8 K; kg pahuljica, sivo 6 K, 7 K; bijelo fine 10 K; najfinije prsne pahuljice 12 K.

Kod naručbe od 5 krama franko. iz gustog crvenog, plavog, bijelog ili žutog nankinga, i pokrivač, 180 cm dug, 116 cm širok, sa 3 ja-stakla, svaki 80 cm dug, 28 cm širok, napunjen s vo-vim, sivim, vrlo trajnim pahuljastim perjem 16 K; polu pahuljice 24 K; pojedini pokrivači po 10, 12, 14 i 16 K; jastuci po 3, 3.50 i 4 K. — Razaslije se pouzdaćem poćam d 12 K franko. Roba se zamjenjuje ili uzimlje natrag franko; ako se ne dopade vraća se novac. — Cienel badava i franko.

**S. BENISCH, Dešenice, 762, Šumava**

## Gotovi kreveti

# ALFA

brzi strojevi na paru za krmu su najbolji!

Novi popravljivi sustav!

Čvrsta izradba potpunoma iz kovanaog željeza i željezne ploče!

Treba se čuvati od jeftinijih i lošijih pa-  
" tvorina iz ljevanog željeza! "

Zahtijevajte cjenike!

Dopisuje se slovenski i hrvatski!

Dionička zadruga Alfa Separator, Beč XII/3.

## L. STEFFANUTTI - PULA

Skladište pokućstva, zrcala, slika itd.

Nemogući u ovo kratko vrijeme rasprodati svu zalihu pokućstva, prenesli smo naše skladište pokućstva, zrcala, slika itd. u VIA KANDLER br. 26. Javljajući to vrlo pošt. občinstvu zahvaljujemo na susretljivosti i podpori kroz 44 godine, te se preporučamo i nadalje naklonosti i dosadanjoj susretljivosti obećavajuć poslužiti pošt. občinstvo u gradu i pokrajini sa svom točnošću dobrom i solidnom robom te umjerenim cijenama.

**TVRDKA L. STEFFANUTTI.**

## NAJBOLJI ŽITNI MLINOVI,

uljarski strojevi, motori, gospodarski strojevi u najboljoj izradbi i najjeftinije izrađeni, priređeni za svako tlo.

Mnoga poduzeća po nama uređjena u prometu.

Pouzde, proračuni na zahtjev badava i bez poštarine od tehničke poslovnice

## EMANUEL KRAUS,

TRST, Via San Nicolò 2/b.

Dobivaju se podpune opreme za sva obrtnička i industrijalna poduzeća.

Doplivanje: hrvatski, slovenski, njemački i talijanski.

## POZOR RODOLJUBI!

ZAHTEVAJTE POSVODA  
:: NASE IGRAĆE KARTE ::

## PRIMORKA

PRODAJU SE U TISKARI, PAPIRNICI I KNJIGOVEŽNICI LAGINJA i dr. PULA.

Pokućstvo dobro uzdržano. za spavaću sobu, prodaje se u Via St Michele, br. 22, prizemno.

## OLOVKE

u korist družbe sv. Cirila i Metoda dobivaju se u tiskari Laginja i drug. u Pull ulica Giulia 1. uz cieniu od 2 do 10 para.

## „CROATIA“

osiguravajuća zadruga u Zagrebu.

Utemeljena godine 1884.

Povjerenik za Pulu i okolica: Laoko Krlž u Pull.

Contraia: Zagreb, u vlastitoj palači, ugao Marovske i Preradovićeve ulice.

Podružnica u Trstu, via del Lavatoio br. 1. II. kat. Telefon br. 2594.

Glavna zastupstva: Ljubljana, Novisad, Osijek, Rijeka i Sarajevo.

Ova zadruga prima uz povojtne uvjete slijedeće vrste osiguranja:

### I. Na ljudski život:

1. osiguranja glavnica za slučaj doživljaja i smrti,
2. osiguranja miraza,
3. osiguranja životnih renta;

### II. Protiv štete od požara:

1. Osiguranja zgrada (kuća, gospodarskih zgrada, tvornica),
2. Osiguranja pokretnina (pokućstva, dućanske robe, gospodarskih strojeva, blaga i t. d.),
3. Osiguranja poljskih plodina (žita, sijena i t. d.);

### III. Staklenih ploča protiv razlivanja.

Zadružna imovina u svim odjelima iznosi K 2,319,068-21

Od toga temeljna glavnica K 800.000—

Godišnji prihod premije s pristojbama K 1,221.748-41

Isplačene odštete K 4,323.268-44

Sposobni posrednici i akviziteri namješćuju se uz vrlo povoljne uvjete.

## Austro-hrvatsko

parobrodarsko društvo na činioe u Pulu.

Bavrateljstvo u Panu.

Vlastito odpravu štvo na Rieci, Riva Cr. stofora Colombo.

## Plovitbeni red

vrijedi od 1. siječnja 1912. do opozira.

Pruga: Puna-Rijeka.

Sraki dan	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svak po podne
prje podne				
5.45	odl.	√PUNAT . . . . .	dol.	4.50
6.—	dol.	Krk . . . . .	odl.	4.35
6.10	odl.	Glavotok . . . . .	dol.	4.25
7.—	dol.	Malinska . . . . .	dol.	3.40
7.05	odl.	Omišalj . . . . .	dol.	3.35
7.35	dol.	Rijeka . . . . .	dol.	3.0
7.45	odl.	RIJEKA . . . . .	dol.	2.5.
8.30	dol.		odl.	2.10
8.86	odl.		dol.	2.—
9.30	dol.		dol.	12.56

Uvjeto pristajanje u Njivicama i Torkolama.

Pruga: Baška-Punat-Rijeka.

Sraki Utorak Četvrt. Nedjelja	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svak Poned. Srijedu Subotu
prje podne				
4.30	odl.	√Baška . . . . .	dol.	6.10
5.40	dol.	Punat . . . . .	dol.	5.—
5.45	odl.	Rijeka . . . . .	dol.	4.50
9.30	dol.		odl.	12.55

Uvjeto pristajanje u Staroj Baški.  
Brza pruga: Rieka-Opatija-Lovran-Lošinjvel i Rab

Sraku Nedjelja	Odl. i Dol.	POSTAJA	Dol. i Odl.	Svaku Nedjelja
prje podne				
7.35	odl.	√RIEKA . . . . .	dol.	9.20
8.10	dol.	Opatija . . . . .	odl.	8.45
8.20	odl.	Lovran . . . . .	odl.	8.35?
8.85	dol.		odl.	8.15
8.45	odl.		dol.	8.10
1.12	dol.	√LOŠINJVELI . . . . .	dol.	8.30

Uvjeto pristajanje u Malomlošnja luku sv. Martin

Brza pruga: Rijeka-Opatija-Lovran-Rab

Sraki Četvrt.	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Četvrt.
prje podne				
7.25	odl.	√Rijeka . . . . .	dol.	7.20
8.10	dol.	Opatija . . . . .	odl.	6.45
8.20	odl.	Lovran . . . . .	dol.	6.35
8.35	dol.		odl.	6.20
8.40	odl.		dol.	6.10
12.30	dol.	√Rab . . . . .	dol.	2.30

Pruga: Rijeka-Nerezine.

Petak Utorak	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Srijeda Subota
prje podne				
6.35	odl.	√RIJEKA . . . . .	dol.	5.—
7.10	dol.	Opatija . . . . .	dol.	4.25
7.20	odl.	Baš . . . . .	dol.	4.15
8.40	odl.	Merač . . . . .	dol.	2.65
8.50	odl.		dol.	2.45
9.40	dol.		dol.	1.55
9.50	dol.	Krk . . . . .	dol.	1.45
10.20	dol.		odl.	1.15
10.30	odl.		dol.	12.55

po podne	Jul.	Postaje	Dol. i Odl.	prje podne
12.—	odl.	Baškanova . . . . .	odl.	11.25
12.20	dol.	Hab . . . . .	dol.	11.15
2.20	odl.	Lun . . . . .	dol.	9.25
2.40	odl.		dol.	9.15
3.05	dol.		dol.	8.50
3.10	odl.		dol.	8.45
4.20	dol.		dol.	7.16
4.30	odl.		dol.	7.05
4.40	dol.		dol.	6.55
4.60	odl.		dol.	6.45
5.40	dol.	√NEREZINE . . . . .	dol.	6.—

Pruga: Vrbaik-Sv. Marak-Što-Crikvenica

Sraki dan	Odl. i Dol.	POSTAJE	Dol. i Odl.	Svaki dan
prje podne				
6.30	odl.	√Vrbaik . . . . .	dol.	4.30
5.45	dol.	Sv. Marak . . . . .	dol.	4.15
5.50	odl.	Što . . . . .	dol.	4.10
6.20	dol.		dol.	3.30
6.40	odl.		dol.	3.20
7.—	dol.	Crikvenica . . . . .	dol.	3.—

Pruga Crikvenica-Rieka.

Svaki utork  
7.15 pr. p. odl. Crikvenica . . . . . dol. 2.45 po p  
8.15 pr. p. dol. Rijeka . . . . . odl. 12.45 po p

7. Laka Sv. Marak. Uvjeto pristajanje u Pulu i Lepars.



**Petrove kapljice.**

Dozvolom vis. kr. zem. vlade stavljam u promet lijek najnoviji i poljećenićkim stručnjacima . . . . . prokušan protiv svima bolestima: želudca, crijeva, jetara, bubrega i slezena.

Sa izvijen je od samih vjećilih pokova . . . . . biljka korenja te se preporuča svakome, koji boluje od slabe probave, raznih boli i greva želudca i u crijevima. Pomade e v a k o e n u proti slaboj probavi, mućnial, kroničnom kataru želudca i crijevima Umiruje štrve i okrepljuje cijeli organizam.

Cijena u boćia po litru, u boćia 500 g i 250 g. po boćia šalje se u K. Trstke pošta. . . . .

Uvjetna u uzor i uzorak l. n. Pula

**FR. ŠULLER-A**  
ZAGREB, Vlaška ulica . . .